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ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
CURSO DE NIVELACION DE CARRERA 15-2015

EXAMEN FINAL INTEGRADOR DE RECUPERACION
PARA TURISMO

INSTRUCCIONES:

Por favor preste mucha atencidn a las instrucciones del docente aplicador, para el desarrollo de
esta prueba.
Usted recibira un cuadernillo con preguntas (examen) y una hoja de respuestas.
Escriba sus nombres completos con pluma, en el cuadernillo y en la hoja de respuestas
Escriba su nimero de cédula con pluma, y marque los casilleros que se encuentran debajo de cada
numero, con lapiz.
Marque la respuesta correcta para cada una de las preguntas planteadas, asiente bien el lapiz y
realice la marca correcta (Il ), TODAS LAS RESPUESTAS DEBEN SER MARCADAS CON LAPIZ EN LA
HOJA DE RESPUESTAS, CASO CONTRARIO LA RESPUESTA SERA ANULADA POR EL LECTOR OPTICO.
El presente examen debe ser desarrollado ESTRICTAMENTE en forma individual.
El cuadernillo de preguntas consta de 80 preguntas:
e 20 Preguntas de Matematicas.
e 15 Preguntas de Sociedad y Cultura.
e 15 Preguntas de Psicologia
e 15 Preguntas de Universidad y Buen Vivir y Habilidades del Desarrollo del Pensamiento.
e 15 preguntas de Introduccidn a la comunicacién Académica.
Controle su tiempo y asegurese de marcar sus respuestas a las preguntas planteadas, en la hoja de
respuestas.
En caso de tener alguna consulta, por favor levante la mano hasta que el docente que le entregé el
examen pueda atenderlo.

FECHA: Guayaquil, 26 de septiembre de 2015.

E DEL ASPIRANTE: PARALELO:

Nota. No abra el cuadernillo de preguntas (examen) sélo hasta que el docente le dé la instruccidn de

hacerlo.
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MATEMATICAS

1. Una INVERSA de la proposicidn: “Si Pedro gana la loteria, entonces dona $200000” es:

Si Pedro gana la loteria, entonces no dona $200000.

Si Pedro no gana la loteria, entonces dona $200000.

Si Pedro no gana la loteria , entonces no dona $200000.
Si Pedro dona $200000 entonces gana la loteria.

Si Pedro no dona $200000 entonces gana la loteria.

mooOw>P

2. Considerando las siguientes proposiciones simples:
a: Guayaquil tiene una excelente imagen.
b: Los ciudadanos no tiran basura a la calle.

c: El Municipio realiza obras.

Una traduccidon al lenguaje formal de la proposicion compuesta “Si el Municipio realiza obras y los
ciudadanos no tiran basura a la calle, entonces Guayaquil tiene una excelente imagen”, es:

A. (boc)—a

B. (aAb)—-c
C. (a—»b)-c
D. (cAb)—a
E. (aAnc)—-Db

3. Dadas las siguientes formas proposicionales indique cual de ellas es una CONTRADICCION:

A [(pvq) A-r]
B. [(pA-p)vdq]
C. (pA-p)

D. (=p—~q)

E. (pV-p)

4. Dado el conjunto referencial Re ={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}, entonces los elementos del conjunto A
descrito de la siguiente manera, A = {x € Re / x > 2 }, son:

A. A={2345678910}
B. A={345,678910}

c. A={1,2,34,5,,789,10}
D. A=1{234,5,6,79,10}

E. A={46810}

5. Sea el conjunto referencial Re ={1,2,3,4,5,6,7} y los conjuntos A = {1,2,3,4}y
B ={2,5,6,7}, entonces, el conjunto (A — B)  es:

A. {2,56,7}
B. {1,3,4,5,6,7}
C. {234,567}
D. {34,567}
E. {4,6}
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6.

En el diagrama de Venn a continuacion A, By C son subconjuntos de un referencial

Re ={1,2,3,4,5,6,7,8,9}

Re B
2 5
J 3 /7 : 7 |
\/ 0
8 v
5
N 4 1 __," c
A S
Los elementos del subconjunto (ANC)UC son:
A. {1,3,4,8,9}
B. {5,6,7}
c. {13,579}
D. {1,6,7,9}
E. {468}
1
Al realizar la siguiente operacion 1+ ) 1 se obtiene el valor:
143
14
A. /19
B. 19/14
c. >/,
19
E. /12
3 3
(\/x5) (x%x3)
Al simplificar la expresidn algebraica o se obtiene:
3 (x*)
A, x3
B. 1/x
cC. 3
D. 1/ys
e s
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9. Al simplificar la expresion algebraica se obtiene:
P P & (1-a) ' (1+a)

1_
a ¢ a)/(1+a)

B. 1/(1 _a?)
C. 4/(1—a?
D. Y1y
e Ya-1

10. SeaRe = Ry p(x): 3(2x +5) — 2(4 + 4x) = 8 , entonces el Unico elemento del conjunto de verdad
multiplicado por 16 y dividido para 3 es:

A -8/
B. 8/

c. —16/,
D. 0

E. -4/

11. SeaRe = R y p(x): 3 — x? = 2x? — 24, entonces la SUMA de sus dos raices es?

A O
B. —4
C. -6
D. 4
E. 6

7 0 0
12. Lamatriz A = (O 7 0) es una:
0 0 7

Matriz escalar

Matriz fila

Matriz triangular superior
Matriz triangular inferior
Matriz columna

mooO >
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13. Dadas las matrices: A = (5 3

2 1
) y B= (3 1) , Entonces AT BT es igual a:
0 6

v (G oo 18

B (7 9 18)

7 8 30
< (G 30 1)
> (5 7 10)
E.

8 9
30 18

2 010
14. El determinante de la matriz A = 8 8 2 (2) es:

0 0 0 2

A. 24

B. 48

C. 49

D. 12

E. 14

15. La ecuacion de la grafica de la funcidén es:

. f(x)=e*+3
f@) = e

mooO®r
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16.

17.

18.

19.

Si f es una funcién de R en R, tal que f(x) = (x + 5)? — 1, entonces el eje de simetria de la parabola
es:

I
I
(&)1

mooOw>
R R R KR
!

|
Ul =

1
Sea h una funcién de variable real tal que h(X) = m , entonces es VERDAD que  es:

La grafica de h no tiene asintotas verticales.

La grafica de h tiene 3 asintotas horizontales.

La grafica de h tiene 1 asintota vertical y 1 asintota horizontal
x = 2 es asintota vertical de h.

y =-2 es asintota horizontal de h.

mooOw>»

7 x .
La grafica de f(x) = 3 2 esuna recta, entonces el corte con el eje y es:

A. (=2,0)
B. (0,—2)
c. (0,—4)
D. (4,0)
E. (0,4)

1

Si f esuna funcién de Ren R, tal que f(x) = 3 entonces el dominio de la funcioén f es:
x_

A. R— {3}

B. (—,3) U [3,+00]

0

R— {-3}

D. (—%,4)U [4,+0o]

- (=0, /) u[l/g,+oo]

m
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20. Lagraficadelafuncion f(x) =(x—1)2+1, es:

a) b) c)

SOCIEDAD Y CULTURA

21. Personaje griego considerado el Padre de la Légica

A) Sbcrates B) Herddoto C) Aristoteles D) Platén

22. Civilizacidn situada en la region de Mesoamérica antes de la conquista espafola

A) Mantefio B) Toltecas C) Caras D) Caiiaris

23. Desde el punto de vista artistico, Pantocrator es la representacion de:
A) Cristo en su majestad
B) Una alegoria similar al moscéfor
C) La presencia de los cuatro evangelistas
D) Escultura similar al busto
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24. El Papa Urbano Il empezd las cruzadas porque:

A) Queria establecer un reinado papal universal, donde la maxima autoridad sea el sucesor de Pedro

B) Queria eliminar las nacientes corrientes humanistas

C) Los Seylucidas se acercaron a Constantinopla, representando gran peligro para la estabilidad
europeo y la hegemonia catdlica

D) El catolicismo cedia terreno ante el anglicanismo y luteranismo

25. Los monarcas de la edad media, para reducir el poder feudal, crearon un privilegio pedido por la
naciente burguesia que se registré en un documento llamado:
A) Carta de Tordesillas
B) Franquicia
C) Carta magna
D) Pase libre

26. La doctrina de pensamiento que planted una critica al capitalismo; se preocupd por la busqueda de la
libertad individual y su capacidad para construir una relacién igualitaria con sus semejantes. Proponian
la abolicion de la propiedad privada y la desaparicidn del Estado:

A) Anarquismo

B) Conservadorismo
C) Comunismo

D) Socialismo

27. En el renacimiento aparecieron “los mecenas”, que eran:

A) Burgueses que apoyaban econédmicamente con el patrocinio a los intelectuales y artistas de su
época, contribuyendo al desarrollo cultural

B) Personas acaudaladas que dieron sus fortunas para la expansion de la doctrina catdlica,
fortaleciendo de este modo el feudalismo

C) Los artistas italianos, se conocid con este nombre al grupo conformado por: Rafael, Da Vinci,
Buonarotti, Donatello

D) Escritores con una nueva vision filoséfica del mundo, basado en la razén antes que en el corazon.
Destaca Dante con su Divina Comedia.

28. Término excluido. ¢Qué opcidn no pertenece a la Primera Guerra mundial?
A) Pacto de Varsovia
B) Triple alianza
C) Tratado de Versalles
D) Triple entente
E) Austria- Hungria
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29. Marque la opcién correcta de acuerdo al tema de migracidén que se menciona:

A. Migracidn interna: Es la que se realiza dentro de un mismo continente

B. Migracién externa: Se refiere a la salida de una persona hacia otro lugar fuera de su territorio
habitual de vivienda y trabajo

C. Movilidad humana: Se refiere al traslado voluntario de personas de un pais a otro, siempre y
cuando cumpla con los documentos legales.
Coyoterismo: Opcidn rapida y segura para llegar al destino deseado

E. llegal.- Persona que se traslada a otro pais por medios fraudulentos y peligrosos.

30. La doctrina de pensamiento que nace en el siglo XVIl a partir de los postulados de ADAM SMITH. Promueve
las libertades civiles, defendiendo la esfera privada, a la cual, el Estado no debia tener injerencia es:

A. Comunismo

B. Neoliberalismo
C. Liberalismo

D. Socialismo

31. En nuestro territorio, la Historia (en orden) se divide en:

A) Epoca aborigen, Independencia, Epoca colonial, Invasién Inca
B) Epoca aborigen, Colonia, Conquista, Epoca republicana
C) Epoca aborigen, colonia, Gran Colombia, época republicana

32. El presidente Ecuatoriano que empezé la construccién del ferrocarril ecuatoriano fue
A) Garcia Moreno
B) Eloy Alfaro
C) Luis Cordero
D) Antonio Flores

33. El periodo plutocratico en el Ecuador finalizé:
A) Con el movimiento La Gloriosa liderado por Velasco Ibarra
B) Con lallegada de Isidro Ayora al poder mediante golpe de Estado
C) Con la dictadura militar de Guillermo Rodriguez Lara
D) Con la Revolucién Juliana, liderada por jévenes militares

34. Complete: Luego de la guerra con el Perd en 1941, el escritor Lojano ; cred la
como medio para levantar el animo de los ecuatorianos y fomentar el arte y la cultura.
A) Angel Felicisimo Rojas; Sociedad de arte
B) Miguel Riofrio; Bienal del Cuento Nacional
C) Benjamin Carrién; Casa de la Cultura Ecuatoriana
D) Pablo Palacio; Casa de retiro cultural

35. El tratado de paz definitivo entre Ecuador y Per(; se firmé en octubre de 1998, en el gobierno del
presidente Ecuatoriano y el presidente peruano . Dicho tratado se llamé__
A) Jamil Mahuad; Alberto Fujimori; Tratado de Itamarati
B) Jamil Mahuad; Allan Garcia; Tratado de Rio de Janeiro
C) Sixto Durdn Ballén; Alberto Fujimori; Tratado de Itamarati
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D) Abdald Bucaram; Alberto Fujimori; tratado de Rio de Janeiro

PSICOLOGIA

En el siguiente cuadro encuentre una relacidon de términos, entre los principales exponente de la edad
antigua, media o contempordnea y su sustento ideolégico. Analice la palabra clave o descriptora:

N° | FILOSOFO/EXPONENTE | N°|CLAVE/DESCRIPTOR N° | SUSTENTO IDEOLOGICO
DESCARTES OUSIA SIN CREENCIAS DE
DOGMAS DE LA FE NO SE
LLEGA A COMPRENDER
A S i |LAVERDAD
SAN AGUSTIN CRISTIANISMO Y
B b ARISTOTELISMO ii | MATERIA-EXPERIENCIA
PLATON FIN DE LA ESCOLASTICA
CRISTINA'Y AUTONOMIA
C o IDEAS iii |DE LA RAZON
SANTO TOMAS
D AQUINO d DUDA METODICA iv | ETERNAS-UNIVERSALES
ARISTOTELES PUNTO DE PARTIDA DEL
E e RAZON-FE v | CONOCIMIENTO

36. El descriptor de René descartes se basa en:
C

mo o0 ®>
™ T Qo o

37. Relacione el sustento ideoldgico ii con el exponente que lo plantd:

m

mooOw>»
0O > ™ O

38. Relacione la palabra clave o descriptora a con el sustento ideolégico que le corresponda;
i

iii

i

iv

v

mooOw>»

39. Marque la relacién completa entre exponente-descriptor- sustento ideoldgico de B:
B-a-ii
B-b-iii
B-e, i
B-c-v
B-d-iv

mooOw>P
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Observe las imagenes que se encuentran continuacion, marque la respuesta correcta seglin corresponda a

las Leyes de la Gestalt:

' \§
= NIRRT

40. IMAGEN A 41. IMAGEN B 42. IMAGEN C

A. Principio de la simplicidad a) Ley de la experiencia a) Principio de simplicidad

B. Principio de simetria b) Principio de b) Principio de Igualdad
Equivalencia

C. Principio relacién fondo y c) Relacion entre figura c) Principio de direccion

figura y fondo comln

D. Movimiento y forma aparente d) Principio de d) Principio de cerramiento

secuencia

Analice las situaciones planteadas a continuacion, y establezca que mecanismo de defensa actua, o el
individuo utiliza para proteger su psiquis.

43. Las personas ante un acontecimiento frustrante regresan inconscientemente a etapas anteriores de su
vida. Bajo fuerte tensidn las personas pueden retroceder a otras clases de conducta infantil. Se recurre

a estas conductas infantiles para resolver un problema, con la esperanza de que alguien responda

como lo hicieron las personas adultas en su nifiez.

A. Regresion
B. Proyeccion
C. Negacién
D. Represion

44. El individuo transforma sus deseos frustrados en actividades sustitutivas, constructivas y aceptables
para la sociedad. Por ejemplo un escritor que escribe su novela mas exitosa ante el abandono de su

pareja.

A. Compensacion

B. Sublimacion

C. Formacion reactiva
D. Racionalizacién
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Lea los enunciados de la tabla adjunta, y responda en la hoja de respuesta. Letra (A) si es verdadero y letra

(B) si es falso:

ENUNCIADOS (A) Verdadero
(B) Falso
45. | Para l.Pavlov, existian dos tipos de reflejos aplicado al A
experimento del perro y la campana, el los llamé, reflejos
innatos y reflejos condicionados.
46. | El conductismo, segun, Burrhus F. Skinner, se relaciona A
con la Asociacién estimulo respuesta mediante
condicionamiento
47. | Durante el proceso de condicionamiento, introducimos el F
sonido, mas la comida, se obtiene una respuesta
condicionada
48. | Segun Freud, el ELLO, es el ultimo componente de la A
personalidad, en él se encuentran incorporados las
normas morales, valores sociales, etc.
49. | Para el psicoanalisis las zonas erdgenas, son elementos F
exogenos que el individuo utiliza cuando estd en estado
de estimulacion sexual.
50. | EI LAPSUS es el afloramiento de deseos inconscientes A
cuando se relajan la censura, haciendo posible que lo
reprimido retorne

UBV-DHP

51. Segun lo estudiado los rumores se caracterizan por:
A. La realidad que nos ha tocado vivir; pero somos capaces de cambiar la visién y revalorizar nuestra

vida

B. Las cosas alas que le tememos por ellos es mejor no rumorar

C. Elreconocimiento a la diversidad de manifestaciones étnico-culturales en las esferas local, regional,
nacional y planetaria.

D. Losvaloresy actitudes que adoptamos

52. Urie Bronfrenbrenner en el Modelo Ecoldgico sefiala que “la relacidon de un nifio entre los padres vy la

escuela” se identifica con:

A) El Exosistema

B) El Mesosistema
C) El Microsistema
D) El Cronosistema
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53.

54.

55.

56.

57.

13

Lea las afirmaciones sobre los patrones de la comunicacion y elija respectivamente la respuesta

correcta:

AFIRMACIONES

| Suponer situaciones que no existen

Il Ampliar y ahondar la vision de los hechos

Il Pensar que siempre van a actuar de determinada
manera

A) | personalizar situacién; Il pensar polarizadamente; Il sobre generalizar

B) linterpretar los hechos; Il sobre generalizar; Il personalizar situacién

C) IlInterpretar los hechos; Il Exagerar los hechos; Il Etiquetar a las personas

D) | Pensar polarizadamente; Il personalizar situacién; Il etiquetar a las personas

A los procesos en los que generamos un producto concreto se les llama de:
A) Considerar Variables.

B) Contraccion de Ideas.
C) Considerar Extremos.
D) Expansién de Ideas.

El proceso basico del pensamiento que responde a las preguntas: ¢Qué es?, ¢Qué tiene? iCoOmo es?,
¢Qué funcién cumple?, (Qué pasd?; corresponde con

A) Descripcion

B) Clasificacion

C) Comparacién

D) Relacidn

E) Observacién

El siguiente enunciado define a uno de los Estilos basicos de enfrentamiento. Marque la respuesta
correcta.

Los miembros del equipo se enfrentan directamente al asunto, buscando un resultado
ganar-ganar. Le asigna un gran valor tanto al resultado como a la relacién entre las
personas. Cada cual tiene que abordar el conflicto con una actitud constructiva y con
disposicion a trabajar de buena fe con los demas para resolverlo. Existe un
intercambio de informacién abierta del conflicto, tal y como cada uno lo ve. Se
estudian las diferencias y se trabaja con ellas para llegar a la mejor solucién global.
Cada persona esta dispuesta a abandonar o modificar su posicién, segun se
intercambia nueva informacién, con el fin de llegar a la solucién éptima.

Z

Colaboracién, cooperacion.

Evitarlo o retirarse.

Competir, u Obligar, o Poder.
Adaptacién y Conciliacion o Complacer.
Concesidn o Pacto.

o

co=

m
~

Identifique y marque qué alternativa NO corresponde a uno de los métodos o estilos personales de
resolucién de conflicto:

A) Re-encuadre y Negociacion

B) Colaboracién — cooperacion

C) Competir u obligacion

D) Concesion o pacto
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E) Evitarlo o retirarse

58. Un artesano elabora 10 sombreros en 480 minutos. Trabajando al mismo ritmo: ¢ Qué tiempo se demora
en hacer 25 sombreros?

A) 4800 minutos
B) 12 horas
C) 1200 minutos
D) 25horas
E) 18 horas

59. Siguiendo el proceso de secuencia, elija la letra y nimero que falta en los espacios correspondientes:

G 8 K
4] I 10
AMY12 [BMY10 |[CMYS8 D)12 Y N E)10Y N

60. Aplique el proceso de secuencia y elija la respuesta correcta:

A) B) Q) D)

61. Me preguntaron por la edad que tengo y respondi: “Si a 10 veces los aifos que tendré dentro de 10
afios le restas 10 veces los afios que tenia hace 10 afios, resulta 9 veces mas los afios que tengo” ¢ Cual
es mi edad actual?

A)19 B)20 )21 D)22

62. Siguiendo el proceso de secuencia, halle el valor de X+Y:

8 10
5 1 7 13 \I
20 14 ¥ 16 /I
A)41 B)38 )35 D)21 E)19
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63. En una oficina se escuchd cierta conversacion: “Ten en cuenta que mi madre es la suegra de tu padre”.

64.

65.

¢Qué parentesco une a las dos personas?

A)Tio-Sobrino B)Abuelo-nieto  C)Primos D)Hermanos E)Suegro-Yerno

Seis amigos: Oscar, Augusto, Sara, Valeria, Maria y Carlos, van al cine y se sientan en una fila de 6

asientos contiguos. Se sabe que:

Dos amigos del mismo género no estan juntos
Carlos se sienta en el extremo izquierdo
Oscar y Sara se sientan a la derecha de todos
Valeria no se sienta junto a Carlos.

De las siguientes afirmaciones ¢ Cual es la correcta?

=y

co=

m
~—

Valeria se sienta junto a Augusto
Maria no se sienta junto a Carlos

Carlos se sienta a dos sitios de Sara
Oscar no se sienta junto a Valeria
Valeria no se sienta junto a Augusto

La Prefectura, a través de su Direccién de Desarrollo Comunitario desarrollé un taller gastronémico
impartido por reconocidos chefs del pais para promover el emprendimiento familiar en negocios de
comida. Los talleres se dictaron simultdaneamente, cada uno dedicado a la preparacion de: dulces, pizza,
lasafia y canelones. Los salones adecuados para el evento fueron Guayas, Pichincha, Pastaza y Esmeraldas
cuyos nombres tienen relacidn con la procedencia de los chefs instructores.

Con la informacidn que se detalla a continuacién, determine en qué salén se dictd cada taller:

El chef especializado en canelones trabaja en el restaurante de un reconocido hotel en Mompiche
con vista al mar. El chef también se especializa en encocados.

Aunque la pizza no es un plato tipico en la costa, el chef’s la ha convertido en un plato muy
conocido su restaurante frente al Malecén 2000.

Los mejores dulces se pueden saborear en el restaurante ubicado cerca del monumento a la mitad
del mundo. Se lo acompana con un café caliente para compensar el frio nocturno.

¢En qué provincia se elaboran las lasafias?

A. Pichincha B. Guayas C. Esmeraldas D. Pastaza

EXAFIN INTEGRADOR DE RECUPERACION PARA TURISMO VERSION 1



INTRODUCCION A LA COMUNICACION ACADEMICA

Lea el texto, luego marque la alternativa que corresponda correctamente a cada pregunta.

La primera referencia histdrica de histérica de un ganador olimpico
se remonta al ailo 776 a.C. Durante mds de un milenio, los griegos
se reunieron en la ciudad de Olimpia para celebrar unos juegos, que
fueron suprimidos en el afio 394 d.C por el emperador Teodosio. La
competicion se realizaba en honor del dios Zeus.

Al principio, los juegos duraban un dia, pero con la incorporacién de
nuevas ciudades, aumentd a seis dias, de los cuales cinco eran de
competicion y uno estaba dedicado a los vencedores.

En aquella época, solo los griegos libres podian competir y tras
cumplir unas duras exigencias: debian entrenarse durante 10
meses, concentrarse en Olimpia 30 dias antes del inicio con el fin de
demostrar su técnica y habilidad para ser escogidos por los jueces,
y competir desnudos y descalzos.

A los vencedores se les colocaba una corona de olivo. Unicamente
los hombres podian participar y presenciar las pruebas. Las mujeres
estaban excluidas y su presencia era castigada con la muerte.

66. éQué enunciado representa un supuesto del tema principal informado?

A. Las Olimpiadas eran mds que una competencia para los griegos.
Todos los griegos participaban de las competencias olimpicas.
Zeus organizo la primera olimpiada.

Las mujeres estaban excluidas de competir.

Las olimpiadas hermanan a los pueblos.

mOoOOw®

67. éQué se tiene que asumir para entender el segundo parrafo del texto?
A. que si habia mas ciudades, crecia el nUmero de competidores.

gue habia ganadores.

que las ciudades iban creciendo continuamente.

que los participantes organizaban las olimpiadas.

gue Zeus decidia la cantidad de dias para la competencia.

moOO®

68. Para pode competir en los juegos Olimpicos, los hombres debian:

A. serescogido por los jueces.
B. haber sido liberados

C. ser grandes deportistas.

D. ser casados

E. portar una rama de olivo.

69. Los hombres deberian concentrar previamente en Olimpia para:
A. entrenarse
B. poder estar desnudos
C. estar lejos de sus esposas
D. demostrar sus habilidades y técnicas
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E.

escoger los zapatos para participar.

70. Los juegos olimpicos se iniciaron
En el siglo VIl a.C.

En el siglo VIl a.C.

En el siglo XIX a.C.

En el siglo VI a.C.

A

B
C.
D

71. Colocar la corona de olivo a los competidores significaba que:
habian competido

habia entrenado por mas de 10 meses

honraban al dios Zeus.

eran griegos libres. Zeus.

habia ganado

A.

mOoOOw

Marque el campo semantico de los siguientes vocablos subrayados:

72. Mediterraneo-Cantabrico-Adriatico-Negro

A

mo o ®

Mares de Africa
Mares de América
Mares de Asia.
Mares de Oceania
Mares de Europa
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73. Marque la alternativa que contenga los conectores que completa correctamente el siguiente texto:

Margque la alternativa que corresponde al sinénimo de la palabra subrayada

mooOwp

El éxito de la religion Chavin origind la primera
integracion regional. , esta época se
caracterizd por un enorme intercambio de bienes,
ideas y experiencias. Este fendmeno religioso fue
muy tolerante, no excluyé6 a otras
divinidades; por el contrario, coexistio con ellas.

, los dioses de Chavin suelen representarse con

rasgos de divinidades de otros lugares.

En conclusién — o sea- Ya que

Por consiguiente- ya que- Por esta razon.
Asi que-pues- En otras palabras.
Entonces — puesto que- Debido a que
Porque — es decir- Por tanto

74. Palabra: espeluznante

A.

aterrador B. brillante C. tremendo D. atrevido

75. Palabra: haragan.

A. holgazan

B. Huraio C. Diligente D. Sucio

E. esperanzador

E. Dispuesto
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Marque el término que se excluye del resto de palabras

76.

primero
cuadruple
décimo cuarto
vigésimo
quincuagésimo

mooO >

77.

habilidad

aptitud
pericia

destreza
actitud

moow>

Marque el anténimo de la palabra subrayada.
78. Palabra: ceiir

A. aflojarr B. envolver C. rodear D. estrecha E. comprimir

79. Palabra: defecto
A. imperfeccién B. desperfecto C. carencia D. fallo E. perfeccion

80. Lea el siguiente texto y marque la idea principal.

El agua constituye mas de las dos terceras partes del
peso corporal; sin ella, los seres humanos moririan en
pocos dias.

Todas las células y funciones organicas dependen de
esta sustancia para su funcionamiento; es la base para la
salivay los liquidos que rodean las articulaciones; regula
la temperatura corporal, sobre todo por medio de la
sudoracion; ayuda a aliviar el estrefiimiento al movilizar
el alimento a través del tracto intestinal, lo que facilita la
eliminacion de los residuos.

Por tanto, es imprescindible la presencia de este liquido
en la vida humana.

El agua constituye mas de las dos terceras parte del peso.

La presencia del agua en la vida de los seres humanos es fundamental.

Los seres humanos moririan en pocos dias.

Todas las células y funciones organicas dependen den de esta sustancia.

El agua regula la temperatura corporal, sobre todo por medio de la sudoracion.

moomz»
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